
   ARCLENGTH: 

    

 

 

                l                    b 

 (dl)2= (dx)2+(dy)2 

               a                               𝑙 = ∫ √(𝑑𝑥)2 + (𝑑𝑦)2𝑏

𝑎
 

   i sabent la dedinició de derivada: “f’(x)= dy/dx” 

   l= ∫ √1 + (𝑓′(𝑥))2𝑑𝑥
𝑏

𝑎
      

En triangle no rectangle   s= ∫ √(𝑥′(𝑡))
2

+ (𝑦′(𝑡))2𝑑𝑡
𝑏

𝑎
 

   x(t)= u(t)   i  y(t)=v(t)    𝑠 = ∫ √‖
𝑑

𝑑𝑡
𝑟(𝑢(𝑡), 𝑣(𝑡))‖ 𝑑𝑡

𝑏

𝑎
= 

 = ∫ √𝑢′(𝑡)2𝑟𝑢⃗⃗⃗⃗ 𝑟𝑢⃗⃗⃗⃗ + 2𝑢′(𝑡)𝑣′(𝑡)𝑟𝑢⃗⃗⃗⃗ 𝑟𝑣⃗⃗⃗ ⃗ + 𝑣′(𝑡)2𝑟𝑣⃗⃗⃗ ⃗𝑟𝑣⃗⃗⃗ ⃗ 𝑑𝑡
𝑏

𝑎
     

   On 𝑟𝑢⃗⃗⃗⃗    i  𝑟𝑣⃗⃗⃗ ⃗   són els respectius vectors unitaris de u(t) i v(t).     

ds2= (du  dv) 
𝐸 𝐹
𝐹 𝐺

    
𝑑𝑢
𝑑𝑣

    on E=𝑟𝑢⃗⃗⃗⃗ 𝑟𝑢⃗⃗⃗⃗   ,  F=𝑟𝑢⃗⃗⃗⃗ 𝑟𝑣⃗⃗⃗ ⃗  ,  G=𝑟𝑣⃗⃗⃗ ⃗𝑟𝑣⃗⃗⃗ ⃗ 

i on 𝑟 = �⃗⃗� + �⃗�         si  �⃗⃗� fos perpendicular a �⃗�  el terme       

                                   2𝑢′(𝑡)𝑣′(𝑡)𝑟𝑢⃗⃗⃗⃗ 𝑟𝑣⃗⃗⃗ ⃗   no existiria  

 

 

 



 

 

         e               v1=e1/ti                              

                                                   v2=e2/ti    

         e3                       

         e0 

   

              t0                           ti                                           t 

e1= v1.t+ e0       on      e0= v1.t0  

e2= v2.t+ e3       on      e3= v2.t0  

      

             y                             L1               f(t)=y1=at2+bt+c 

                                             L2           g(t)=y2=dt2+et+h 

 

 

 

                                   t0         t1                               t 

pendent 1= f’(t)=
𝑓(𝑡1)−𝑓(𝑡0)

𝑡1−𝑡0
 

longitud1=∫ 𝑓′(𝑡) = ∫ √∆𝑡2 + ∆𝑦2𝑡𝑗

𝑡𝑖
        tj> ti 

∫ L1 = ∫ √(𝑡1 − 𝑡0)2 + (𝑓(𝑡1) − (𝑡0))2𝑡𝑗

𝑡𝑖
 .

𝑑𝑡

𝑑𝑡
 = 



= ∫ √(𝑡1−𝑡0)2

𝑑𝑡2 +
(𝑓(𝑡1)−(𝑡0))

𝑑𝑡2

2𝑡𝑗

𝑡𝑖
.dt= ∫ √1 + 𝑓′(𝑡)

𝑡𝑗

𝑡𝑖
. 𝑑𝑡 

Mentre que L2= ∫ √1 + 𝑔′(𝑡)
𝑡𝑗

𝑡𝑖
. 𝑑𝑡  

 


